

# 刷抖音时发现了自己丢失的翡翠项链

戴着项链到处炫的人，正是自己的合租室友

通讯员 刘文逸 濮锦娟

**本报讯** 价值3万元的翡翠项链不翼而飞，没想到自己刷抖音的时候，找到了！而炫项链的人不是别人，正是自己的合租室友。近日，杭州市下城区警方接到了翁女士的报警。

翁女士说，由于工作需要经常出差，房子空着也是空着，就在网上发布了合租的信息。今年1月初，王小姐和翁女士取得联系，谈妥一应事宜后，搬进了翁女士的公寓。

春节期间，翁女士一直在外出差，还回了趟老家，直到2月底才回杭州。回家后的第二天，她就发现自己的首饰盒里少了一条项链，项链上的翡翠吊坠至少价值3万元。

翁女士找遍无果，才去询问王小姐。王小姐义正辞严地声明：“我是不会乱动别人东西的！”

前几天，翁女士刷抖音时竟看到了自己丢失的翡翠项链。仔细一看，这不就是合租室友王小姐的抖音号吗？翁女士一条条看下去，发现王小姐戴自己的翡翠项链到处自拍炫耀。

翁女士越看越生气，敲开王小姐的房门，再次询问对方是否见过那条翡翠项链，可王小姐仍矢口否认。翁女士试探说，自己见到对方戴过这个项链，王小姐说自己也有个类似的吊坠，可当翁女士要求查看时，王小姐又称现在没有了。

最后，翁女士拿出抖音视频与王小姐当面对质。看



到视频，王小姐态度瞬间转变，称自己之前确实戴过翁女士的这条项链拍过照，后来不知道随手放哪里了，愿意帮忙找找。

正当王小姐假意翻找时，民警来了。可没想到，王小姐再一次干出了愚蠢的事：她删掉了自己的抖音视频。

在之后的调查中，民警发现王某的抖音主页上虽然相关视频已被其删除，但在王某的微信朋友圈内，依然留存了相关照片和视频。这些朋友圈消息，王某设置了对翁女士不可见。

目前，王某因涉嫌盗窃罪已被刑拘。

## 不会用电子支付，大爷却老收到消费短信 只因一个电话号码，他的银行卡成了别人的“提款机”

谢佳俊 周亦男

**本报讯** 自己明明不会使用电子支付，但银行卡却被盗刷了好几块钱，丽水的李大爷一度百思不得其解。案情大白后他才知道，被人钻了空子的，竟是自己曾经使用过的一个电话号码。近日，丽水市莲都区检察院办理了这样一起案件。

李大爷是丽水某村村民。前几年，子女给他买了一部智能手机，但除了接打电话和看短信，李大爷并不懂得手机上形形色色的功能。

2020年12月初，他收到银行卡的一条消费提示短信。一开始还以为是诈骗短信，但多次收到类似信息后，李大爷有点慌了，他到镇上的银行查询流水情况。“你的银行卡绑定了支付宝，一共消费了5600多元。”银行工作人员告诉李大爷。

李大爷一头雾水，根本搞不清发生了什么事。在银行工作人员的帮助下，李大爷向支付宝客服核实，发现自己名下已注册了支付宝账号，而绑定的居然是过去一个只用过几次的手机号码。李大爷马上注销支付宝账号并报案。

据李大爷回忆，大约2020年1月份左右，他办过一个临时的备用手机号，可能是在银行办理医保卡时，工作人员帮忙注册了支付宝账号，同时绑定了银行卡并授权医保卡业务。但李大爷对这些服

务完全不了解，并没有为支付宝设置密码，弃用手机号后，他也没有及时解绑。

李大爷弃用的手机号因长期未使用被运营商收回了，并且重新分配给了孙某某。2020年11月，孙某某用这个手机号注册淘宝账户，通过验证后，设置了支付密码。孙某某支付成功后，发现并没有收到扣款信息。

孙某某觉得奇怪，于是登录支付宝查询，发现自己的新手机号已注册了支付宝并绑定了银行卡，用户信息正是李大爷的，而自己设置的支付密码竟直接成了支付宝账户的支付密码。

手握支付密码，孙某某顿时起了贪念，他多次用李大爷的银行卡给支付宝账户充值并在网上购物变卖套现，共计盗刷5600余元。

几天后，孙某某发现这个支付宝账号绑定了医保业务，他突然意识到，这个手机号的前主人很有可能是一个老人，他盗刷的钱很有可能是老人的救命钱。

愧疚不已的孙某某几经周折找到了李大爷，当面向李大爷将盗刷的钱还给了李大爷，并得到了李大爷的谅解。不过由于他有前科，系累犯，检察机关决定还是要对他追究刑事责任。经莲都区检察院提起公诉，近日，法院以盗窃罪判处孙某某拘役5个月，并处罚金5600元。

## 浙江省部分法院、检察院 拟纳入法官、检察官员额管理人选公示(名单)

根据《浙江省法官检察官遴选委员会工作规程(试行)》，经浙江省法官检察官遴选委员会评审表决，确定以下同志为我省拟纳入法官、检察官员额管理人选，现予公示。

### 一、拟纳入法官员额管理人选

- (一)桐庐县人民法院(1名)
- (二)湖州市中级人民法院(1名)
- (三)安吉县人民法院(1名)
- (四)平湖市人民法院(1名)
- (五)金华市金东区人民法院(1名)
- (六)衢州市柯城区人民法院(1名)

### (七)舟山市中级人民法院(1名)

- (八)云和县人民法院(1名)

### (九)庆元县人民法院(1名)

### 二、拟纳入检察官员额管理人选

- (一)金华市人民检察院(1名)

- (二)安吉县人民检察院(1名)

### 李 晓

### 郭 俊

### 陈志敏

### 钟瑞友

### 杨 岷

## 旧音响里暗藏玄机 倒卖银行卡被公诉

通讯员 罗依婷

**本报讯** 普通的旧音响里暗藏玄机，装着几十甚至上百套银行卡。而银行卡买卖的背后，则是一条电信诈骗的黑灰产业链。近日，平湖市检察院对赵某等人以涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪和掩饰、隐瞒犯罪所得罪、买卖国家机关证件罪向法院提起公诉。

2019年下半年，赵某在网上看到“高价收购大量银行卡”的小广告，随即找了其中一人（另案处理）加为好友。在对方的指示下，赵某找来几个朋友合作并发展下线，由下线以用于“刷单”为由，批量收购银行卡。赵某等人以每张300到500元的价格收购银行卡后，以2000到2500元的价格卖给上家，并通过藏匿到旧音响中邮寄。赵某等人明知对方从事的是电信诈骗等违法犯罪活动，却仍提供银行卡用于接收违法所得，并通过中转卡帮助转移资金，从中获取每张卡流水0.5%的抽成。

另外，赵某等人还介绍他人买卖营业执照及对公账户，从中获利。

去年4月，海南的高女士遭遇“刷单返利”诈骗后报警。赵某等人在平湖市当湖街道一出租屋内被警方抓获。据查，赵某等人收购并销售银行卡270余套，营业执照、对公账户15套，非法获利60余万元，其中部分银行卡被查证用于电信网络诈骗。

## 自称北京顶级富豪 其实只为诈骗造势

通讯员 陈笑 陈炜

**本报讯** 家住北京顶级别墅区，自称“红三代”，近日，这个外人眼里北京的顶级“富豪”现出原形。永嘉的被害人叶女士报警后，犯罪嫌疑人仇某落网。

“卓某”自称英籍华人、“红三代”，家族背景显赫。“卓某”称，因为身份“敏感”，虽然出资注册了多达11家公司，但法定代表人大多数都是合伙人张某。身材高大出手阔绰的“卓某”，一副成功人士的派头，这让所有人对他的身份深信不疑，其中包括生意伙伴张某和多名亲密女性朋友。

2019年11月，经营服饰公司的浙江永嘉人叶女士，通过张某认识了“卓某”。2020年3月份疫情暴发期间，“卓某”向叶女士吹嘘自己可以搞到熔喷布。随后，叶女士以每吨32万元的价格，先后5次向某商贸公司（实际控制人是仇某）购买价值700多万元的熔喷布。

事后，“卓某”仅向叶女士发送了800公斤且质量不合格的熔喷布。发现熔喷布达不到要求，且“卓某”迟迟未履行合同，叶女士起疑，要求解除合同并退还700多万元货款。“卓某”迫于压力退还200多万元货款后，将叶女士的微信拉黑失联。叶女士向永嘉警方报警。

警方查实，“卓某”自称的身份信息都是其编造的，他其实是黑龙江人仇某，有诈骗前科。目前，该案已移送检察机关审查起诉。

### (三)遂昌县人民检察院(1名)

### 易远明

公示时间为2021年3月24日至2021年3月26日。如需反映情况，可在公示期内向浙江省法官检察官遴选委员会秘书处反映。联系方式为：0571-87052447（遴选委员会秘书处），0571-87056862（法官遴选办公室），0571-88810388（检察官遴选办公室）。

浙江省法官检察官遴选委员会

2021年3月23日